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MI 55D – Gestión Ambiental
Semestre 2007/01 – Ejercicio 3 
Identificación y cuantificación  de residuos
Una empresa minera que produce anualmente 220.000 t de Cobre fino equivalente opera 2 rajos. El primero corresponde a la extracción de minerales sulfurados primarios (contienen esencialmente pirita y calcopirita) con una ley media de 0,9% de Cu y un contenido de 3,1% de Fe y 1,9% de S (como sulfuro), que se procesan mediante flotación. La razón estéril mineral del rajo de sulfuros es de 2,2. El concentrado calcopirítico de cobre tiene la siguiente composición: Cu: 29%; Fe: 28% y S: 32%. La recuperación de cobre en el proceso de flotación es de 87%. 
El concentrado producido se funde en una fundición operada por la misma empresa. En el proceso de fundición, todo el hierro se elimina en la escoria que contiene 42% de hierro, 1,4% de Cu y 1,2% de S. Un 84% del azufre alimentado con el concentrado es captado y transformado en ácido sulfúrico. La producción de ánodos es de 180.000 t/año.

En el segundo rajo, se extrae un mineral oxidado con una ley media de 1,2% que se procesa mediante flotación, extracción por solvente y electroobtención. La razón lastre/mineral es de 1,16. La recuperación de cobre del proceso global es de 86%. El cobre extraído en la planta de SX es electro depositado para obtener cátodos de alta pureza (99.99%). 
Calcular:

· La cantidad de residuos producidos anualmente: lastres, relave, escoria, ripios de lixiviación

· El contenido de Cu, Fe y S en el relave y su contenido de pirita (se supone que la calcopirita y la pirita son los 2 únicos sulfuros y que solo parte del hierro está presente como sulfuros).
· El contenido de pirita del concentrado.

· La cantidad de SO2 emitida por la fundición.

· La ley de cobre en los ripios de lixiviación.     

Datos: pesos atómicos: Cu: 63,55; Fe: 55,85; S: 32,00  
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